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KOMPASSET

INDHOLDSFORTEGNELSE

Trykkes i 750 eksemplarer. 

REDAKTION

Ansvarshavende redaktør: Kirsten Pedersen, 26353718/

tlf.sv. (bedst kl. 18-20) kpvp@mail.dk

INDLÆG TIL KOMPASSET Alle klubbens medlemmer

kan indsende indlæg til KOMPASSET.

Deadline er d. 15. i måneden, før bladet udkommer.

Stof til bladet bedes indsendt i Word.  Medlemmers køb/

salg annoncer optages gratis.

EKSTERNE ANNONCER: Kirsten Pedersen 

26353718/tlf.sv -  kpvp@mail.dk

TRYK: filten plus reklamebureau

Dr. Margrethes Vej 4 D, 4000 Roskilde

Tlf. 4635 1370 - www.filtenplus.com

Eftertryk er kun tilladt med tydelig kildeangivelse

TORSDAGSSPISNING BLIVER TIL 
MANDAGSGRILL
Torsdagsspisningen er slut i denne omgang. Vi har haft en fin sæson med ca. 30 
deltagere hver anden torsdag. Dejlig mad og godt selskab til en fornuftig penge. 
Ligesom sidste år er planen, at vi i sommermånederne tænder op i grillen hver an-
den mandag, med mindre vejret er helt umuligt. Vi kan også finde på et tænde gril-
len, hvis vejret pludselig er helt uimodståeligt. Robert har lovet at være grillmester 
igen i år . 

Man medbringer selv mad evt. i fællesskab med andre. Drikkevarer kan medbrin-
ges, men også købes til de almindelige kantinepriser. Sejlklubbens service kan be-
nyttes, når vi blot i fællesskab får vasket op og ryddet op efter os. Man kan selvføl-
gelig også selv medbringe tallerkener, glas og bestik, hvis man ønsker det.
Ligesom sidste år betaler vi 10 kr. pr. person pr. gang til dækning af udgifter til grill-
kul og optændingsvæske. Der er ikke tilmelding, man kan bare møde op.
Sms-kæden fra sidste år fortsætter, så alle har mulighed for at blive underrettet 
om, hvornår grillen er i gang. Hvis du ikke er med i kæden, kan du kontakte mig på 
telefon, sms eller e-mail.

Vi er startet 16. maj, og derefter vil grillen som udgangspunkt blive tændt hver an-
den mandag hele sommeren. Grillen vil være klar ved 18.00-18.30 tiden. 

På gensyn.  
Lone Østergaard 

Tlf: 4637 0106 og 2165 0225 – e-mail: Lone@forum.dk

HAVØRNE
HUSK at der er fredning af øerne til 15. juli. Ved havørnene gælder fredningen til 
15. august. Se - http://www.naturstyrelsen.dk/NR/rdonlyres/DBB41212-5DF5-
41AB-940B-F5EA3B1E6E83/0/Roskildefjordprint.pdf

Fredninger er til for at blive overholdt - og det uanset, hvad man så i øvrigt kan 
synes om det.  Hvis man ikke kender reglerne, må man finde ud af dem - og det er 
ens egen pligt!

Hilsen Hanne
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INVITATION TIL KAPSEJLADS OG TURSEJLADS:

ROSKILDE INDERFJORD RUNDT I YDERKANTERNE

Som de 2 sidste år arrangerer Roskilde Sejlklub igen en gang inderfjorden rundt i 
kantene.

Hensigten med sejladsen er ud over hyggen og det sjove at navigere rundt i inder-
fjordens snævre løb og bag om de svære grunde i det omfang, vi tør. Det er der, hvor 
vi alle mere eller mindre er medlemmer af grundejerforeningen.

Sejladsen vil finde sted som i 2010 Kristi himmelfartsdag, torsdag den 2.06.2011 
med start (morgenbrød) i Roskilde Sejlklub kl. 09.00 – Selve starten: det afgør dom-
meren.
Sejladsens endelige regler vil foreligge senere, men grundelementerne vil være 
som i 2010 følgende:

Sejladsen vil være berammet til, at der pr. båd kun deltager op til 2 personer.
•	 Vi starter med skippermøde i Roskilde Sejlklubs lokaler kl. 09.00, hvor sejlads- 
	 bestemmelser mm. udleveres. 
•	 På skippermødet meddeles tillige omsejlingsretningen: Styrbord/bagbord,  
	 hvor der tages størst mulig højde for, at der ikke skal krydses gennem de værste  
	 stræder. Det er dog dommeren, der bestemmer. 
•	 Der udleveres et lille glas fadøl eller sodavand. 
•	 Der startes individuelt, og hver båd tager egen start- og målgangstid, hvortil  
	 anvendes et digitalur, for at få sekunderne med. En GPS rummer et glimrende 	
	 sådant ur, når først den har fanget satellitterne.

•	 Startlinien, der tillige er mållinje, er fra den Døde Mand (røde mærke lige uden  
	 for Roskilde havn) til bøje med gult flag udlagt lidt vest derfra. 

Følgende punkter skal passeres. Retning af passage bestemmes af dommer. 
Kort kopi udleveres ved skippermøde:
•	 Ringøen i Kattinge Vig passeres vest om. 
•	 Sælklemmernes nordbøje passeres nord om. 
•	 Møllekrogens gule bøje rundes. 
•	 Gul bøje (Herslevs kapsejladsbøje) ved Lyndby rundes vest om samme bøje 
	 som SRPI. 
•	 Gul bøje øst for Langholm passeres øst om (SRPI bøje Herslevs, kapsejladsbøje). 
•	 Ved anden passage af ”Nørre Rev” passeres i samme ”hul” som på udvejen. Det 
	 skal sikre, at de store både får samme handicap som de, der kan sejle gennem 
	 det nordre løb eller endog det uafmærkede løb syd for det nordre. 
•	 Sejladsen afsluttes ved passage af mållinie ved Roskilde Havn.

Der er i sejladsen frit valg om passage om Elleore øst eller vest, Veddelev Flade øst 
eller vest, Vestre Tue nord, syd, øst eller vest, Ægholm Flak nord eller syd, ligesom 
det er valgfrit med passage øst eller vest om Langholm. Det er kun de taktiske 
overvejelser, der er bestemmende og op til jer selv.

Aftersailing i klubhuset, De forgangne år har der ikke været interesse herfor. Er 
der behov må det arrangeres af de interesserede selv.

Tilmelding ved ondsdagssejladserne til Poul Astrup eller i Roskilde Sejlklubs kon-
tortid hver torsdag mellem kl. 18.00 og 20.00 samt til terkel@tc-enviro.dk
Tilmelding for sejlads skal ske senest ved onsdagssejladserne Onsdag den 
01.06.2011
Deltagergebyr på DKK 200,- betales ved skippermøde.

Vi håber, at I har mod og mands-/kvindehjerte til at deltage.
Roskilde Sejlklub

Poul Astrup – Terkel Christensen

INDBYDELSE TIL EN NY SEJLADS FRA ROSKILDE SEJLKLUB

STJERNESEJLADS
LØRDAG 25/6-11 KL. 09.00

(Tæller med i Isefjordkredsmesterskabet)
Der henvises til sejlklubbens hjemmeside

Sidste tilm. torsdag 23/6-11
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EMBORG INTERIEUR 		  v/Vivi Emborg Hjortflod
Roskilde Havn		�  Møbelpolstrer & Hyndeskrædder 

Koldskum i alle mål	 Hynder & forhæng syes	 Reparationer af 
Madrasser	 Bådhynder	 Sprayhood
Hynder	 Campinghynder	 Bomsejl
Cockpithynder	 Havehynder	 Kalecher
Nakkepuder	 Løse overtræk til møbler 	 Sejl
Kilepuder	 Gardiner til både	 Lynlåse	 	
	    	
Du er velkommen til at besøge os på værkstedet i butikken og se udstillingen.

mandag lukket. tirsdag - fredag kl. 9 - 16.  lørdag og søndag kl. 9 - 13
Havnevej 45, 4000 Roskilde

Tlf. 20 61 50 19
www.EmborgInterieur.dk

KAPSEJLADSTILSKUDSREGLER
Alle medlemmer af Roskilde Sejlklub (afd. V undtaget) kan søge tilskud til dækning 
af allerede afholdte udgifter i betydende kapsejladser – defineret som DM, NM, 
VM, DS-klassebådsmesterskab samt andre tilsvarende og for RS væsentlige kapsej-
ladser (f.eks. Guldpokal for Nordisk Folkebåd).
Tilskud kan søges til dækning af startgebyr og til transport, såfremt kapsejladsen 
har fundet sted uden for Roskilde Fjords og Isefjordens områder. Såfremt klubejet 
båd (optimistjolle undtaget) anvendes, kan højst 50 % tilskud opnås.
Alle opgørelser af udgifter til transport og startgebyrer skal kunne dokumenteres 
med kvitteringer, bilag og resultatliste fra stævnet. Ingen ansøgere vil kunne opnå 
RS-tilskud på over 66 % af egne totale nettoudgifter.
Ansøgning om tilskud sendes til RS’s bestyrelse med en klar angivelse af opnåede 
tilskud fra anden side, f.eks. tilskud fra Dansk Sejlunion, Gl. Roskilde Sejlere etc. samt 
fra evt. sponsorer.
Bestyrelsen vil efter afslutning af sæsonen fordele det til rådighed værende beløb 
ansøgerne imellem efter forholdsfordeling for de enkelte ansøgeres nettoudgifter.
Ansøgninger skal være bestyrelsen i hænde senest 31. oktober, og ansøgnings-
skema udleveres ved henvendelse til kontoret. 

Bestyrelsen

HAR DU BESTILT NØGLEKORT?
Hvis JA: Det ville være rart, hvis du vil afhente dit færdige kort, så der kan ryddes op 
i bunken.
Hvis NEJ: Kortet kan bestilles hos Kirsten på kpvp@mail.dk eller 2635 3718 eller i 
kontortiden torsdag aften kl. 18.00-20.00. Kan afhentes efter aftale med Kirsten, 
hvis du er forhindret i at møde op torsdag aften.
Der har været tale om to typer kort/brik: Et almindeligt plasticnøglekort med chip 
og en nøglebrik.
I første omgang er der kun kort - brikkerne kommer evt. senere.
Prisen for et kort er 50 kr., hvis du samtidigt afleverer dit gamle kort – ellers 150 kr.

Bestyrelsen

NYT OM DS-TURBØJER OG -STANDERE
Når du i løbet af sommeren nærmer dig en af de over 150 turbøjer, som er lagt ud i 
samarbejde mellem sejlere, klubber og Dansk Sejlunion, vil du allerede på afstand 
kunne se, om den anden båd, der allerede er fortøjet til bøjen, har lov til at bruge den.
Fra i år skal man nemlig føre en Dansk Sejlunion stander for at markere, at man 
har bidraget til fællesskabet via sit medlemskab i sejlklubben, og man derfor også 
med god samvittighed kan nyde de 
fælles fordele, som turbøjerne udgør 
en del af.
”Jeg synes, det er vigtigt, at vi viser, 
hvor vi hører til, og samtidigt viser, 
hvor stort vort fællesskab som sej-
lere faktisk er. Så jeg glæder mig til 
at se rigtig mange standere rundt 
omkring i havnene og ved turbæ-
jerne i løbet af sommeren” lyser det 
fra Hans Nathorp, som er formand for 
Dansk Sejlunion.
De nye standere er allerede blevet 
sendt ud til alle Dansk Sejlunions 
medlemsklubber, og det er her, du 
skal henvende dig for at få den udle-
veret gratis. Standeren føres korrekt i 
bagbord side under klubstanderen.
Stander og hæftet Tursejler 2011 kan 
afhentes i klubhuset.



Autoriseret forhandler og 
serviceværksted

Reparation og vedligeholdelse af alle 
marinemotorer. 

Salg af nye plus brugte indenbords 
og påhængsmotorer.

AH Marine ApS
www.ahmarine.dk

Københavnsvej 265

4000 Roskilde

Tlf. 72 47 69 03

Mobil 40 61 96 48service@ahmarine.dk
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REFERAT FRA ORDINÆR 
GENERALFORSAMLING 30/3-11
Referent: Lise-Lotte Andersen
Stemmetællere: Michael S. Olesen og Bodil Baltzer.
Til stede var 49 medlemmer.
BEMÆRK!!  Alle udvalgsberetninger er ikke med i dette referat, da de har været skrevet i sidste nummer 
af KOMPASSET. Den fulde beretning  kan læses på hjemmesiden.

Formanden bød velkommen.

Dagsorden:

Ad 1 Valg af dirigent
Klaus Bjerregaard var udpeget af bestyrelsen og blev valgt med klapsalver. Klaus Bjerregaard 
takkede for valget og kunne konstatere, at indkaldelsen til generalforsamlingen var sket efter 
forskrifterne og er beslutningsdygtig.
Ad 2 Bestyrelsens beretning for det forløbne år
Generalforsamlingen begyndte med 1 minuts stilhed for det forgangne års døde medlemmer, 
Flemming Simmelhack i juni og Erik Jepsen i september. 
Æret være deres minde.

FORMANDENS BERETNING V/ ROSKILDE SEJLKLUBS 
GENERALFORSAMLING 30. MARTS 2011
Meddelelser udenfor dagsorden
Udsendelse af regnskab 2010 - Snæver frist, derfor forslag om vedtægtsændring. - Kan forsam-
ling godkende GF?
Ny GF procedure
Der er indført en ny generalforsamlingsprocedure siden sidste GF. Udvalgsindlæg publiceret på 
forhånd. Der kan stilles spørgsmål til indlæggene.
Beretning Prolog
Som en prolog til beretningen gør jeg mig følgende tanker: Verden omkring os ændrer sig, og vi 
har dels i bestyrelsen, dels i arbejdsgrupper samt i andre fora diskuteret strategi for RS i fremtiden 
- Hvad er vore visioner for RS om 5 år? - om 10 år?
Det havde været mit håb, at vi var kommet længere med den strukturelle debat, og at det havde 
mundet ud i en række tiltag på dagens generalforsamling - Sådan blev det ikke denne gang.
Der vil til efteråret blive taget initiativ til en række helt åbne møder i klubben, hvor vi vil diskutere 
struktur, forholdet til elitesport, DS projekter mm.
Resultater opnået i generalforsamlingsåret
Fortsættelse af tendensen fra 2006-2010: Ro og stabilitet i det daglige arbejde - Fortsat god/rime-
lig økonomi og ansvarlighed - God sponsordialog, men eksponering kan forøges. Journalist bør 
tilknyttes - Stagnerede medlemstal, efter oprydning - RS har hyret en forsikringsbroker, hvilket 
har bragt professionel forsikringsadministration til RS. Udgift opvejes af besparelser
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Økonomiske forhold i perioden
Stabiliseringen af RS’s økonomi var en kerneopgave, da den nuværende formand tiltrådte og 
denne opgave betragtes stadig som værende løst efter fem år på posten  - Fortsat stabiliseret 
økonomi men aktivitetsnedgang på en række områder - Ansvarlig budgetlægning under hen-
syntagen til nødvendige investeringer - Fortsatte investeringer i materiel og teknologi - Konsoli-
dering af klubben fortsættes, dog beskedent i 2010 - Ingen træk på kassekredit i 2010
Bestyrelse og sekretariat
Bestyrelses- og ledelsesarbejdet i RS lider af den generelle afvandring af frivillig arbejdskraft i for-
eningsverdenen . For bestyrelsen og sekretariatet kan udfordringerne opsummeres som følger:
Bestyrelsen: Bro og plads mand/mænd, ingen afløser - Sekretærpost, vakant gennem længere 
tid - Kassererpost, primært politisk opgaveløsning
Sekretariat: Ikke muligt at købe mere tid fra bogholder

Ledere og instruktører
Denne mangel slår også igennem på instruktør- og ledersiden, hvor de mest seriøse udfordrin-
ger er: RS lider af en latent mangel/kommende mangel på instruktører og ledere.
Udvalgte eksempler: Sejlerskole – Kapsejlads - Instruktører, der kan påtage sig ad hoc opgaver

2. ??

Klubben i nøgletal 2006-2010
De centrale nøgletal for den sidste femårsperiode er som følger:
(tal i tdk)	 2010	 2009	 2008	 2007	 2006
Brt.fortjeneste	 369	 557	 661	 626	 674
Overskud	 30	 126	 266	 92	 115
Egenkapital	 628	 598	 472	 206	 114
 	  	  	  	  	  
Medlemmer	 810	 823	 749	 719	 665
Juniorer	 73	 74	 74	 55	  
Seniorer	 614	 636	 558	 560	  
Pensionister	 98	 86	 82	 77	  
Passive	 25	 27	 35	 27

Nøgletalsprognose 2009-2012	  
(tal i tdk)	 B 2012	 B 2011	 R 2010	 B 2010	 R 2009	 B 2009
Brt. fortjeneste	 400	 300	 370	 600	 557	 605
Overskud	 50	 1	 30	 95	 126	 145
Egenkapital	 680	 630	 628	 693	 598	 667
 	  	  	  	  	  	  
Medlemmer	 900	 900	 810	 875	 823	 825
Juniorer	 100	 90	 73	 85	 74	 75
Seniorer 
(inkl. passiv) 	 430	 430	  	 450	 433	 440
Matchrace	 70	 60	 50	 50	 30	 30
Kajak	 300	 250	  	 200	 200	 200
Pensionist	 100	 100	 98	 90	 86	 80

Kontingent 2012
Nedgangen i kommunalt tilskud og behovet for at købe flere ydelser gør det nødvendigt, at 
kontingentet reguleres i opadgående retning. RS er stadig ikke en dyr klub sammenlignet med 
mange af vore ”kolleger”.
Kontingent: Kontingentet foreslås reguleret til nedenstående for 2012: Seniorkontingent 2012, 
1.150 kr. - Juniorkontingent for 2012, 750 kr. - Øvrige kontingenter procentnøgle
•	 Eksempler: Seniorægtepar 60% af senior - Pensionister 50% af senior

Pladsleje og brug af området mv.
Brugen af RS faciliteter skal følge pristallet, da det udgør en ikke uvæsentlig del af klubbens ind-
tægter. Taksten for leje af pladser reguleres med pristallet - Anvendt indeks 2011, 2-3% - Der 
indføres et aktivitetskrav således, at materiel oplagret på RS’ område skal 
være sejldygtigt. Formålet er at undgå langtidsopbevaring af inaktivt materiel - Voksenjolleafde-
lingen har som afdeling i klubben praktiseret aktivitetskrav.
Bestyrelsens arbejdsform
Bestyrelsens arbejdsform kan skitseres på denne måde i noget forenklet form: Proceduren med 
udvalg knyttet til  - bestyrelsesmedlemmer fortsætter - Mængden af udvalg vokser - Situation 
med udvalgs-/afdelingsformænd, der ikke sidder i bestyrelsen må forudses.
To nye områder med nedsættelse af afdelinger: Søspejdere, ikke søsat grundet ledermangel - 
Voksen joller
Informationsteknologi - IT
Der er stadig høj fokus på IT område. Det er visionen, at næsten alle RS ressourcer kan bookes på 
nettet, og at Kompasset samt nyhedsbreve leveres elektronisk.
Online booking af materiel, kurser mv. Ny hjemmeside arkitektur og nyt webhotel sikrer for-
bedret ydelse - Adgang til trådløst netværk på RS område via eget trådløst netværk - IT området 
styrkes og bliver selvstændig ressort område, herunder RS hjemmeside.

IT og hjemmeside
I forlængelse af ovenstående kan følgende praktisk løste opgaver nævnes: Hjemmeside under 
flytning til ny platform - Nyt netværk i klubhuset - PC udstyr i perioden 2009 til 2010.
Sponsor og kommunikation
Sponsorområdet og kommunikationsarbejdet er af stadig voksende betydning i det moderne 
samfund inkl. RS. Området styrkes gennem nedsættelse af udvalg under formanden
Sponsor - Markedsføring og Kommunikation - Andet informationsarbejde.

Projekter 2011-2015
Som alle driftige klubber har RS en række visioner for nye tiltag, der kan øge den sportslige glæde 
og trække nye folk til. De primære visioner er som følger: Flydedæk til inderbassinet - Kajakker 
placeres her. Samlet kajakplads 300 stk. -  jordplads frigives til joller mv. - Køb af 6 stk. J-80 eller 
lignende både - Alle eller næsten alle gamle kølbåde sælges - Udskiftning af dele af følgebåde - 
Jolle/voksenjolle beholdning i RS.				 
Visioner 2010 – 2020
Klubbens væsentlige visionsområder i det lange perspektiv er: Fortsat økonomisk konsolidering 
- God økonomi og volumen giver mulighed for godt grej - Værtskab for stævner af høj kvali-
tet - Udbygning af den ”brede elitesport” - Facilitering af egentlig elitesport ? - emne til debat 
E2011) - Elitecenteret uden for København – Sjælland - Forstærke uddannelsen af instruktører 
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mv. - Etablering af DS kraftcenter, når RS er modent - Matchracecenter for Roskilde Fjord og Køge 
Bugt området.
Strategiplan 2010-2015
På det mellemlange sigt tænkes bestyrelsens strategi udmøntet på denne måde: Strategiplan i 
hovedtræk - Vækst i medlemstal, organisk og evt. gennem optagelse af mindre klubber ,Motto 
”alt med vand er velkomment” - Forøget fokus på sejlklubben som et hele ”forøg salget af vores 
vare” - Ny bådklasse indføres, med bedre potentiale og volumen - Ansættelse af trænere for 
udvalgte indsatsområder - Kursusafdeling etableres med bedre uddannede klubmedlemmer 
og større kontakt med omverdenen til følge - RS organisation tilpasses til helt eller delvis til at 
kunne rumme et DS kraftcenter. 
Særlige fokusområder, status
Bestyrelsen arbejder målrettet med fokusområder for at fremme klubbens mål og ambitioner.
Bestyrelsen har haft fokus på udvalgte områder for at styrke klubbens udvikling: Dansk Sejlunion 
– ”Egnede projekter til udvikling af RS” - Isefjordskredsen - Roskilde idrætsunion – Havneforum,  
RS formandskab, skabe synlighed - Andre klubber i området: f.eks. samarbejdet med Veddelev 
omkring kapsejlads, juniorafdelingens samarbejdspartnere i området - Lokalt erhvervsliv og dis-
ses organisationer.

Sponsor- og erhvervsaftaler
Ved udgangen af 2010 så klubbens overordnede sponsorlandkort ud som følger:
Kølbådssponsorater: Sparekassen Sjælland -  Arbejdernes Landsbank - Danske Bank - Roskilde 
Avis - Columbus Marine.
Forhandlinger pågår med ny bank og ejendomsmæglerkæde.

Beretninger
Spørgsmål til formandens beretning
Spørgsmål til udvalgenes beretning

Poul Erik Abrahamsem kunne supplere med, at det ikke mere kun er 20 kryds på broerne, der er 
knækkede, men at is og højvande nu gør, at der er 32 knækkede kryds, der ca. koster 110.000 kr., 
noget man håber forsikringen dækker.
Poul Erik kunne i øvrigt meddele at pensionistkajak afdelingen begynder til maj.
Bjarne Thaarup Clausen supplerede med fra seniorjolleudvalget, at deres intention var, at bå-
dene skal på vandet, derfor har alle modtaget en opsigelse af deres nuværende kontrakt. Flere 
både ville være dejligt, Lauge K. Philipsen og Søren Svarre arbejder på sagen.
Robert Ohlendorff havde et synspunkt på opsigelsen af kontrakter og indgåelse af nye, der står, 
at det er efter ”først til mølle” princippet – men hvordan kan det forvaltes, når alle skal aflevere en 
ny kontrakt underskrevet den ¼.?
Der står at man skal være aktiv - hvem skal vurdere, hvor aktivt sejlende man er?
Er forpladsen snart kun for kapsejlere ?
Robert mener, det er nepotisme, og at det bliver svært at administrere ventelisten på den måde.
Bjarne kunne fortælle, at det er seniorjolleudvalget (der repræsenterer flere forskellige bådty-
per), der afgør hvem, der skal have pladser hvor - og de, der har deres daglige gang på havnen ser 
jo, hvem der er aktiv eller ej. De på venteliste tilbydes de evt. ledige pladser,der bliver. Emnerne 
tages op på mødet den 7/4.
Ole Bøgild havde en kommentar til formandens beretning: I er utrolig aktive. Men der mangler 
store gode stævner,der kan give os noget af det i klubben, som formanden efterlyser. Kapsejlads 
skulle der være noget mere af. Der er nye og gamle kapsejlere, der er gode, og det giver RS noget 
godt. Ole opfordrede til, at interesserede melder sig til at deltage i stævner.
Bestyrelsens beretning modtages herefter med klapsalver.

Ad 3 Forelæggelse af regnskab for det forløbne år
Formanden gennemgik regnskabet, da kassereren er fraværende.
8.  ??
Helge Hansen: Underligt, at forsikringsomkostningerne er under adm.udgifter. 
Formanden giver ret i dette, og praksis ændres i 2011 - Det bliver udskilt i budget 2011, omforde-
lingen er lavet for at få et overblik over forsikringsforbruget.
Ralph Koch konstaterer, at der ikke er nogen indtægter under punktet Kajakker.
Formanden fortæller,  at det skyldes ændring af kontoplanen i forbindelse med samarbejdet 
med en ny bank - posten findes under ”Bro og pladser ” og udgør kr. 31.000
Klubbladet har tidl. været medfinansieret gennem tilskud fra Biblioteksstyrelsen – vi kan stadig 
ansøge, men portoen stiger nu yderligere.
Orla Kristensen: Foreslår, at klubbladet bliver webbaseret, det vil kunne give overskud.
Helge Hansen mener, det er uklogt ikke at trykke og udsende bladet, da mange har glæde af at 
læse det. 
Lauge Philipsen foreslår, at man aktivt kan fravælge at få det tilsendt, hvis det læses elektronisk, 
det kunne tilgodese alle behov, uden at det bliver dyrere for nogen.
Ole Bøgild har en kommentar til størrelsen på administrativ bistand.
Formanden svarer, at beløbet er ca. kr. 147.000 til bogholderbistand og kr. 81.000 til frikøb af 
formanden ½ dag om ugen.
Helge Hansen har en bemærkning til, at forsikringerne var på alle poster sidste år, og nu er de 
samlet i et.
Formanden fortæller, at der er ansat en forsikringsbroker, der samlet har sparret RS for mange 
penge, forsikringerne er dog steget, og RS har fået penge tilbage fra sidste år, efter at salæret er 
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betalt. Der er derudover kommet flere både og trailere, der også er forsikret.
Der spørges til, hvor de 4 havnepladser er i regnskabet, og svaret er, at de er under ”Jubilæums-
fonden”
Helge Hansen spørger til, hvad betingelserne for frikøb er mht. de adm. omkostninger. Står det 
i vedtægterne?
Formanden svarer, at i vedtægterne §13.7 gives der mulighed for frikøb. Der blev 1/3- 2009 lavet 
en kontrakt på aftalen i bestyrelsen.
Helge Hansen spørgerm om bestyrelsen bare kan beslutte det, når andre arbejder gratis.
Formanden svarer at det er nødvendigt for, at han kan passe sit hverv.
Helge Hansen mener, at revisorerne bør se det, når de gennemgår regnskabet.
Orla Kristensen forklarer, at hans job er at lave en overordnet gennemgang af regnskabet. §13.7 
i vedtægterne giver mulighed for aflønning efter, at en skriftlig aftale er lavet i bestyrelsen. Man 
kan kritisere, at den nuværende aftale er uden loft. Bestyrelsen har et medansvar og har hele året 
set på budget og regnskab, og der er i den forbindelse ingen bemærkninger i referaterne. Dette 
er noget, der skal ordnes internt i bestyrelsen, den samlede bestyrelse er ansvarlig, tingene er 
sket og kan ikke ændres. Det ser rigtigt ud efter vedtægterne.
Helge Hansen mener, at der fremover bør sættes et loft på beløbet.
Per Harvøe mener, det er OK, som bestyrelsen har gjort, det ses på resultat opgørelsen, bankskif-
tet har været en god ide.
Formanden kan supplere med, at økonomien, i at vi ”låner af os selv”, har givet et godt afkast og 
dermed er besparende, og det må man gerne.
Ove Hansen kan ikke lide måden §13.7 er brugt på - efter hans mening var den fra starten møntet 
på noget andet og finder, det er en vedtægtsovertrædelse, mener at det er en ret rimelig hyre for 
frikøbet, men det er efter Oves mening ikke meningen, at bestyrelsen skal være lønnet. Andre har 
i årenes løb arbejdet gratis. Derfor kan Ove Hansen ikke stemme for, for første gang i mange år.
Formanden kommenterer med, at der skal suppleres med noget mere arbejdskraft, der er lavet 
en kontrakt, og lønning af såvel trænere som nu dette frikøb er nødvendigt i dag for at drive RS.
Dirigenten bryder ind med: Bestyrelsen har af generalforsamlingen fået en opgave – vi kan ikke 
lave sagsbehandling her.
Ove Hansen: Jeg beklager, men jeg kan ikke stemme for noget, jeg mener er ”vold på vedtæg-
terne”.
Der stemmes vedr. regnskabet, 26 er for og imod stemte 6. Vedtages med et flertal.

Ad 4 Behandling af indkomne forslag
§6 Kontingent og indskud
6.3 Kontingent opkræves i første kvartal helårsvis forud.
Forslaget er fremsat for at have mere økonomi at arbejde med.
Helge Aarosin: Hvis man betaler i marts, kan man så se hvem der har betalt, når der er generalfor-
samling?
Bestyrelsen: Det er en mulighed at sende opkrævninger ud i januar til betaling 1/3.
Et flertal på mere end 2/3 af de afgivne stemmer godkender med håndsoprækning forslaget.

 §8 Ordinær generalforsamling
8.2 sætningen tilføjes: og/eller elektronisk
Helge Aarosin: Jeg har ingen computer, får jeg så brev?
Formanden: Ja, naturligvis
Et flertal på mere end 2/3 af de afgivne stemmer godkender med håndsoprækning forslaget.
stemte ved håndsoprækning for forslaget.

§10 GeneralforsalmIingens ledelse m.m.
10.2 Generalforsamlingens beslutninger træffes ved simpelt flertal undtagen hvor vedtægterne 
eksplicit kræver kvalificeret flertal….
Helge Aarosin hvorfor skal alle § stryges?
Formanden: For at gøre teksten nemmere og lave en redaktionel forbedring
Lars Kann-Rasmussen: Det er ikke altid godt, at noget er nemt - her slette alle § og erstatte dem 
med noget andet tekst.
Ove Hansen: Der er arbejdet med flere §, der trænger til en ”kærlig hånd”, dette for at gøre det 
mere simpelt.
Et flertal stemte ved håndsoprækning for forslaget.

Ad 5 Forelæggelse af budget for indeværende år samt fastlæggelse af kontingent og indskud
Den foreslåede kontingentforhøjelse ses i lyset af den faldende medlemstilgang.
Seniorkontingent foreslås forhøjet til 1.150 kr. (= +100) – de øvrige kontingentsatser reguleres 
forholdsvis.
Indskuddet for 2012 er uændret.
Hanne Larsen: Seniorkontingentet er steget mere end 3%.
Formanden: Det skal gerne opveje tabet for det kommunale tilskud.  
Helge Hansen: Det er en høj stigning af kontingentet.
Der var 38, der stemte for, ingen stemte imod, forslaget vedrørende kontingentforhøjelse er ved-
taget.
Til budgettet var følgende kommentarer:
Ulla Iversen: Kan ikke se, at kontingentforhøjelsen holder i forhold til medlemstal og den øko-
nomi, der mangler.
Helge Hansen: Vedr. kajakkerne forstod vi, at der var 50.000 kr., i budgettet ser det kun ud som om 
det er 30.000 kr. - vi har disponeret, som om vi har 50.000 kr.
Bestyrelsen siger, at der umiddelbart var afsat 30.000 kr.
Helge Hansen: Hvad er det for et overskud på bro og plads?
Bestyrelsen: Det er Anlægfondens penge, der er lagt ind her,
Orla Kristen: Det er nu, man skal have indsigelser på frikøbs beløbet på 200.000 på næste bud-
getår, hvis det skal ændres. Siger vi ja i dag, kan beløbet ikke ændres.
Mads Jensen: Frikøb er ok hvis det giver en bedre samlet økonomi i RS, så er det godt givet ud.
Lars Kann-Rasmussen: De 200.000 er jo ikke alene til frikøbet af formanden men til alle adm ydelser.
Christian Aarosin vil gerne vide, om beløbet, der er afsat, holder, da budgettet på det punkt ikke 
har holdt de sidste år.
Formanden: Det er vores målsætning.
Chris Lander: Præciseringen af § mhp. frikøb af bestyrelsesmedlemmer bør tages op næste år.
Formanden hylder ikke frikøbsprincippet, men tiden gør det nødvendigt, ansættelsen af løn-
nede trænere er også et nødvendigt skift af praksis.10.
Budgettet blev herefter vedtaget.
Der blev holdt en kort pause.

Ad 6 Valg af formand. Jan Lykke Jensen modtager genvalg – og det blev han med klapsalver.
Ad 7 Valg af kasserer (lige år). Frank Jensen genvalgt.
Ad 8 Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer.
Niels Henrik Borch blev genvalgt.
Poul Erik Abrahamsen modtager ikke genvalg. I stedet valgtes Hanne Larsen.
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Kontorbyggeri
Lager- og produktionshaller
Sportshal
Skolebyggeri
Butikscenter
Autohuse

Din lokale totalentreprenør
Klik ind på vores hjemmeside og se et varieret 
udpluk af de løsninger vi har lavet.  
Kontakt os gerne for yder ligere information.

Hos os kan du frit vælge mellem  
 at eje eller leje

B.B Byg · www.bbbyg.dk · Telefon 4619 1 122

Terkel Christensen blev genvalgt.
Tidl. suppleant Bjarne Thaarup Clausen blev valgt til ordinært medlem af bestyrelsen for 2011.

Ad 9 Valg af suppleant til bestyrelsen
Lauge K. Philipsen blev valgt.

Ad 10 Valg af 2 revisorer og valg af revisorsuppleant for 1 år
Intern revisor Orla Kristensen og revisorsuppleant Klavs Bjerregaard blev genvalgt med akkla-
mation.
Generalforsamlingen pålagde bestyrelsen at have fundet en ekstern revisor inden 1/7 2011.

Ad 11 Evt.
Grethe Moltesen: Den eneste rigtige knast i aften har efter min opfattelse været frikøb af besty-
relsesmedlem, der ifølge §13.7 skal aftales skriftligt, har bestyrelsen gjort det?
Formanden: Ja, der er en skriftlig kontrakt som tidligere omtalt.
Lars Kann-Rasmussen: Er det muligt at få de 2 gule kapsejladsbøjer ud igen i Inderbredningen? 
De bruges meget i skolesejladsen.
Helge Hansen: Jeg vil gerne sige Poul Erik tak for det store arbejde især i kajak udvalget. Du har 
altid været positiv, nem at have med at gøre, stædig med din egen mening, god at samarbejde 
med, og du har gjort et kæmpe arbejde med kajakker og broer.
Jørn Bjerre: Web masteren mangler input, så hjemmesiden kan blive endnu bedre – skriv gerne 
eller ring til mig.
Hanne Larsen: Hvornår kommer kajakbookningen op og køre?
Jørn: Programmøren er desværre for tiden sygemeldt – vi søger at klare det ad anden vej.
Ralph Koch melder sig som frivillig til at hjælpe.
Formanden afsluttede med at takke Poul Erik Abrahamsen for det store arbejde, han har gjort 
for RS især som bro/plads- og kajakmand og overrakte ham en erkendtlighed fra bestyrelsen.

Generalforsamlingen sluttede kl. 22.15 med et Roskilde hurra ledet af Helge Aarosin.
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Lars Kruse Jensen - Fælledvej 61 - 4000 Roskilde - Tlf. 4635 2678

Algade 23
Roskilde
Tlf. 46 35 13 78

karen olsdatter str. 7 - 4000 roskilde
tlf. 46 35 06 99 - giro 3 04 54 63

LARSEN & CHRISTENSEN A/S
Speciel rabat på hårde hvidevarer og LP-belysninger

SCT. HANSGADE 11 - 4000 ROSKILDE - TLF. 46 37 17 27
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REFERAT FRA EKSTRAORDINÆR GENERALFORSAMLING 
I ROSKILDE SEJLKLUB 17. MAJ 2011

Referent: Peter Hein

Niels Henrik Borch bød de over 90 fremmødte medlemmer velkommen til denne ekstraordinære 
generalforsamling og foreslog på bestyrelsens vegne Klaus Bjerregård som dirigent.

Klaus kunne konstatere, at den ekstraordinære generalforsamling var lovligt varslet og derfor 
beslutningsdygtig. Den offentliggjorte dagsorden blev suppleret med endnu et punkt 6 – valg 
af bestyrelsessuppleant. 

Under punkt 2 – orientering fra bestyrelsen, kom det frem, at indkaldelsen til denne ekstraor-
dinære generalforsamling bunder i, at bestyrelsen ikke har følt sig ordentlig orienteret om Jan 
Lykke Jensens ekstraordinære udbetalte vederlag i forbindelse med møder for Roskilde Sejlklub 
inden for normal arbejdstid. Der herskede tvivl om udbetalingerne var sket i overensstemmelse 
med klubbens vedtægter.
Bestyrelsen havde derfor udtrykt deres mistillid til formanden og kassereren. 
Bestyrelsen havde ikke på dagen for den ekstraordinære generalforsamling modtaget en veldo-
kumenteret oversigt over timeforbrug, så derfor ville de bede om forsamlingens mandat til gå 
videre med sagen og fremadrettet komme til bunds i love og regler og de interne forretnings-
gange i RS.

Efter enkelte spørgsmål fra salen var der fuld opbakning til dette.

Punkt 3 – valg af formand
Da Jan Lykke Jensen desværre ikke var til stede på den ekstraordinære generalforsamling, men 
i en e-mail til bestyrelsen havde stillet sit mandat til rådighed, valgte forsamlingen Niels Henrik 
Borch til ny formand – men kun indtil næste ordinære generalforsamling.

Punkt 4 – valg af kasserer
Den hidtidige kasserer havde stillet sit mandat til rådighed, så som ny kasserer blev Hans W. 
Hansen valgt.

Punkt 5 – valg af bestyrelse
De hidtidige bestyrelsesmedlemmer blev alle genvalgt under stort bifald.

Punkt 6 – valg af suppleant
Kurt Hansen var villig til denne opgave og blev valgt.

Under eventuelt blev det fremhævet, at trods det pludselige formandsskifte, havde Jan Lykke 
Jensen gennem sin formandsperiode på 4 år gjort en meget stor indsats for Roskilde Sejlklub. Jan 
havde med sine visioner fået RS på Danmarkskortet, og der var kommet en god og sund økonomi 
i klubben. Noller sagde i den forbindelse, at mange af  Jans øvrige visioner var af den brugbare 
type, så de ville blive udført i de kommende år.

Dirigenten takkede forsamlingen for god ro og orden og kl. 20.45 afsluttede den nyvalgte for-
mand generalforsamlingen med et leve for Roskilde Sejlklub.

OG HVEM ER DET
der lige synes, at det er OK at efterlade 
sin gamle udslidte hvide presenning m/
div. dunke  på pladsen lige foran klub-
huset i stedet for selv at bortskaffe eget 
affald? Der spørges bare!

SLUK LYSET
efter dig, når du har været på toilettet 
og ikke mindst i baderummene.
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I kontortiden  torsdag  kl.18.00-
20.00  kan  følgende  købes:

Bådstander, stof	                     kr. 100,00

Bådstander,
Selvklæbende plast               kr.       5,00

Stofmærker til påsyning    kr.        5,00

Nøglekort til klubhus          kr. 150,00
ved aflevering gl. kort          kr.50,00

Klubemblem i emalje           kr. 60,00

SALG AF KLUBEFFEKTER
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LOGBOGEN
JUNI
2.		  Inderfjorden rundt i yderkanterne, DH-både
		  KONTORET LUKKET (Kr. Himmelfartsdag)
6.	 17.30	 Juniortræning
7.	 17.30	 Juniortræning
8.	 19.00	 Onsdagssejlads
9.	 17.30	 Juniortræning
	 18.00-20.00	 Kontor åbent
11.-12.		  Havnedage
13.	 17.30	 Juniortræning
	 18.00	 Grillaften
14.	 17.30	 Juniortræning
15.	 19.00	 Onsdagssejlads
16.	 17.30	 Juniortræning
	 18.00-20.00	 Kontor åbent
18.-19.		  Match Race stævne
		  Sjælland Rundt På Indersen, HSS
20.	 17.30	 Juniortræning
21.	 17.30	 Juniortræning
22.	 19.00	 Onsdagssejlads, SIDSTE før ferie m/grill i VSB
23.	 17.30	 Juniortræning, sidste før ferie
	 18.00-20.00	 Kontor åbent
25.	 09.00	 Stjernesejlads, DH-både
27.	 18.00	 Grillaften
		  KONTORET ER LUKKET I HELE JULI

JULI
11.	 18.00	 Grillaften
25.	 18.00	 Grillaften

AUGUST
8. 	 18.00	 Grillaften

Senior jolleudvalg
Søren Svarre, 4025 1122
soeren.svarre@yr.com

Bestyrelsessuppleant 
Kurt Hansen, 4632 7774/4015 7933
kurt_hansen_99@yahoo.dk

Øvrige
Speedbådskørekort: Jørn Bjerre, 
4619 0323/4088 2687 - j.bjerre@pc.dk

Bådsmænd
Livie: Erik Holm, 4025 1687
Thummelumsen:
Niels Henrik Borch, 4635 1044/3064 1670
og Morten Nielsen, 2046 9779
Mor Karen: Svend Ejvin Jensen, 
2427 4806/ svendejvin@gmail.com
Stine: Steen Preisler, 4635 2428/5097 2656
Store Klavs: Dennis Rasmussen, 4619 
3118 /2320 2419.  fam_rasmussen@os/dk
Sparkk: Ralph Koch, 4632 7892 og
Poul Astrup, 5041 7872, 
poas@risoe.dtu.dk

DH-målere
Bent Kirketerp, 5355 2193/4352 2193
Anders W. Jensen, 4636 3039

Både på havnekaj
H-både: Kurt Thomsen, 4649 7616
DH-både: Søren B. Andersen, 4637 2920

Kajakker
Hanne Larsen, 2176 5895,
 thh-larsen@tdcadsl.dk
Helge Hansen, 2536 6737, 
hfhsp@hotmail.com

ROSKILDE SEJLKLUB
Strandgade 12, 4000 Roskilde
Kontortid: Hver anden torsdag  kl. 18.00-
20.00 - Se logbogen
Tlf. Kontor/køkken: 4636 3844
e-mail: bogholderi@roskildesejlklub.dk
Hjemmeside: www.roskilde-sejlklub.dk
Jørn Bjerre,   j.bjerre@pc.dk
4619 0323/4088 2687

BESTYRELSEN
Formand & juniorleder
Niels Henrik Borch, 
4635 1044/3064 1670 
nhborch@mail.dk

Næstformand & Match Race 
Center
Kurt Mogensen, 4635 1280/2044 0121
kurt.mogensen@tac.com

Kasserer
Hans W. Hansen 4026 9418
hsh@4040.dk

Ad hoc opgaver
Bjarne Thaarup Clausen, 2488 7498
BTC@ncc.dk

Arrangementsudvalg,
Seniorsejlerskole & redaktion
Kirsten Pedersen, 2635 3718
kpvp@mail.dk

Bro-/plads
Vakant

Kapsejladsudvalg
Terkel Christensen, 4030 7862
terkel@tc-enviro.dk 



Returadresse
Strandgade 12, 4000 Roskilde

Returneres ved varig og adresseændring

Godkendt af forsikringsselskaberne

Ekspert i låsesystemer

 • Ruko låsesystemer fra • Montering og alt 
  dag til dag  låsearbejde udføres
 • Dørtelefonanlæg • Dørlukkere
 • Stort udvalg i nøgler • Pengeskabe - Brandbokse
 • Mekanisk sikring • Kodelås
 • Adgangskontrol • Oplukning

  

Københavnsvej 41  4000 Roskilde
Tlf. 46 36 41 42  Fax 46 36 43 44

www.roskildelaase.dk
info@roskildelaase.dk

Forretningen er åben hverdag ml. 8.30 - 17.00 • Lørdag lukket

    Tilbud uden forbindende

   DØGNVAGT 46 36 41 42
    Din lokale sikkerhedspartner


